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◆対象：平成24年度に特に優れた業績による返還免除の認定を受けた者

◆調査方法：調査票を送付することにより実施（サンプル調査）

◆調査結果：各表の上段は平成24年度返還免除の認定を受けた者に対する今回調査結果

　　　　　　下段は平成23年度返還免除の認定を受けた者に対する前回調査結果

◆調査対象：返還免除認定を受けた者（9,048人）のうち4,524人
（単位：人）

調査対象者数

（参考）前回

◆回答数：2,128人（回答率：47.0％）
（単位：人）

◆調査項目

Ｑ１　貴方が「特に優れた業績による返還免除制度」（以下「本制度」といいます。）認定を受けた大学院の系別を教えてください。

Ｑ２　貴方は社会人入学により、当該課程へ進学しましたか。

Ｑ３　Ｑ２で「はい」と回答した方にお聞きします。当該課程へ進学した時の満年齢を教えてください。

Ｑ４　貴方が本制度を知った時期はいつですか。

Ｑ５　貴方はどのような方法で本制度を知りましたか。最も当てはまるものをひとつだけ選んでください。

Ｑ６　本制度がなかった場合、貴方は当該課程に進学しましたか。

Ｑ７　貴方が大学院進学を決めた一番大きな要因は次のうちどれですか。最も当てはまるものをひとつだけ選んでください。

Ｑ８　本制度は貴方が大学院で修学するうえで、インセンティブとなりましたか。

Ｑ９　貴方の現在の状況はどれに当てはまりますか。

Ｑ１０＿１　Ｑ９で「就業中」と回答した方にお聞きします。／職種はどれに当てはまりますか。

Ｑ１０＿２　Ｑ９で「就業中」と回答した方にお聞きします。／現在の職種は、本制度の認定を受けた大学院での専門知識が役立っていますか。

Ｑ１１＿１　Ｑ９で「就業中」と回答した方にお聞きします。現時点において、貴方と同じ研究科を修了し就業している方と比べ、どのように自己評価をしていますか。／待遇

Ｑ１１＿２　Ｑ９で「就業中」と回答した方にお聞きします。現時点において、貴方と同じ研究科を修了し就業している方と比べ、どのように自己評価をしていますか。／業務

　　　　　　上の成果

Ｑ１２　貴方と同じ課程を修了（同じ研究科を修了しているかどうかは問いません。）し、本制度の認定を受けた方をご存知ですか。

Ｑ１３　Ｑ１２で「知っている」と回答した方にお聞きします。貴方は、その方のその分野での待遇、業務上の成果をどのように評価していますか。

Ｑ１４　貴方が本制度の認定を受けた後、その業績に関連した特記事項がありましたら記載してください。

平成24年度特に優れた業績により返還免除の認定を受けた者の現況等に関する調査結果

修（全） 修（半） 専（全） 専（半） 博（全） 博（半） 計

4,524

1,296 2,592 135 271 214 427 4,935

1,174 2,349 124 248 210 419

1,091 55 105 106 220 2,128

計

回答数
(46.9%) (46.4%) (44.4%) (42.3%) (50.5%) (52.5%) (47.0%)

551

修（全） 修（半） 専（全） 専（半） 博（全） 博（半）

(53.2%) (49.6%)

650 1,293 55 104 117 227 2,446
（参考）前回

(50.2%) (49.9%) (40.7%) (38.4%) (54.7%)
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Ｑ１　貴方が「特に優れた業績による返還免除制度」（以下「本制度」といいます。）認定を受けた大学院の系別を教えてください。

　 Ｗ
Ｅ
Ｂ

調
査
用
紙

合
計

2128 1593 535 -

74.9% 25.1% 100.0%

72.2% 27.8% 100.0%

全額免除  文系 72 70.8% 29.2% 100.0%

          理系 423 78.0% 22.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 30 73.3% 26.7% 100.0%

          その他（文理融合系等） 26 73.1% 26.9% 100.0%

半額免除  文系 181 60.2% 39.8% 100.0%

          理系 819 78.0% 22.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 51 68.6% 31.4% 100.0%

          その他（文理融合系等） 40 72.5% 27.5% 100.0%

全額免除  文系 25 84.0% 16.0% 100.0%

          理系 57 91.2% 8.8% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 68.4% 31.6% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 100.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 45 73.3% 26.7% 100.0%

          理系 116 75.9% 24.1% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 66.7% 33.3% 100.0%

          その他（文理融合系等） 11 72.7% 27.3% 100.0%

全額免除  文系 50 70.0% 30.0% 100.0%

          理系 2 100.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － －

          その他（文理融合系等） 3 33.3% 66.7% 100.0%

半額免除  文系 99 64.6% 35.4% 100.0%

          理系 2 100.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 100.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 3 66.7% 33.3% 100.0%

　
　
該
当
数

【参考】回答方法

全　　　体

.【参考】前回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程
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Ｑ２　貴方は社会人入学により、当該課程へ進学しましたか。

　 　
　
該
当
数

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

2128 213 1911 4 -

－ 10.0% 89.8% 0.2% 100.0%

－ 9.4% 90.6% 0.1% 100.0%

－ 9.7% 89.8% 0.5% 100.0%

全額免除  文系 72 15.3% 84.7% 0.0% 100.0%

          理系 423 6.9% 92.9% 0.2% 100.0%

          医歯薬獣医系 30 6.7% 93.3% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 26 23.1% 76.9% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 181 14.4% 85.6% 0.0% 100.0%

          理系 819 6.3% 93.4% 0.2% 100.0%

          医歯薬獣医系 51 7.8% 92.2% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 40 17.5% 82.5% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 25 16.0% 84.0% 0.0% 100.0%

          理系 57 1.8% 98.2% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 21.1% 78.9% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 45 17.8% 82.2% 0.0% 100.0%

          理系 116 9.5% 90.5% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 10.4% 87.5% 2.1% 100.0%

          その他（文理融合系等） 11 9.1% 90.9% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 50 30.0% 70.0% 0.0% 100.0%

          理系 2 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － －

          その他（文理融合系等） 3 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 99 25.3% 74.7% 0.0% 100.0%

          理系 2 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 3 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程
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Ｑ３　Ｑ２で「はい」と回答した方にお聞きします。当該課程へ進学した時の満年齢を教えてください。

　 　
　
該
当
数

２
２
歳
か
ら
３
０
歳

３
１
歳
か
ら
４
０
歳

４
１
歳
か
ら
５
０
歳

５
１
歳
以
上

無
回
答

合
計

213 150 48 12 2 1 -

－ 70.4% 22.5% 5.6% 0.9% 0.5% 100.0%

－ 69.9% 21.4% 7.4% 1.3% 0.0% 100.0%

－ 69.7% 23.7% 6.2% 0.5% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 12 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 29 96.6% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 6 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 25 48.0% 36.0% 8.0% 8.0% 0.0% 100.0%

          理系 52 98.1% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 7 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%

全額免除  文系 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 0 － － － － － －

半額免除  文系 8 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 11 36.4% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 5 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 15 66.7% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 0 － － － － － －

          医歯薬獣医系 0 － － － － － －

          その他（文理融合系等） 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 25 44.0% 48.0% 8.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 0 － － － － － －

          医歯薬獣医系 0 － － － － － －

          その他（文理融合系等） 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程
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Ｑ４　貴方が本制度を知った時期はいつですか。

　 　
　
該
当
数

当
該
課
程
に
進
学
前

当
該
課
程
に
進
学
後

無
回
答

合
計

平
均
（

年
次
）

2128 1223 901 4 - 1.64

－ 57.5% 42.3% 0.2% 100.0% -

－ 52.6% 47.3% 0.1% 100.0% 1.72

－ 48.9% 50.4% 0.7% 100.0% -

全額免除  文系 72 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 1.37

          理系 423 63.8% 35.9% 0.2% 100.0% 1.51

          医歯薬獣医系 30 60.0% 36.7% 3.3% 100.0% 1.33

          その他（文理融合系等） 26 38.5% 61.5% 0.0% 100.0% 1.67

半額免除  文系 181 44.2% 55.8% 0.0% 100.0% 1.53

          理系 819 60.9% 38.8% 0.2% 100.0% 1.63

          医歯薬獣医系 51 58.8% 41.2% 0.0% 100.0% 1.57

          その他（文理融合系等） 40 47.5% 52.5% 0.0% 100.0% 1.81

全額免除  文系 25 76.0% 24.0% 0.0% 100.0% 2.33

          理系 57 77.2% 22.8% 0.0% 100.0% 2.09

          医歯薬獣医系 19 36.8% 63.2% 0.0% 100.0% 2.50

          その他（文理融合系等） 5 60.0% 40.0% 0.0% 100.0% 1.50

半額免除  文系 45 51.1% 48.9% 0.0% 100.0% 1.57

          理系 116 74.1% 25.9% 0.0% 100.0% 1.63

          医歯薬獣医系 48 35.4% 64.6% 0.0% 100.0% 2.13

          その他（文理融合系等） 11 45.5% 54.5% 0.0% 100.0% 1.33

全額免除  文系 50 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 1.75

          理系 2 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 1.00

          医歯薬獣医系 0 － － － － 0.00

          その他（文理融合系等） 3 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 2.00

半額免除  文系 99 28.3% 71.7% 0.0% 100.0% 1.77

          理系 2 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 1.50

          医歯薬獣医系 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.00

          その他（文理融合系等） 3 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 1.67

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）
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Ｑ５　貴方はどのような方法で本制度を知りましたか。最も当てはまるものをひとつだけ選んでください。

　 　
　
該
当
数

大
学
案
内
（

パ
ン
フ
レ
ッ

ト
・
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
等
含

む
）

を
見
て

機
構
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
を
見
て

指
導
教
員
か
ら
聞
い
て

先
輩
・
友
人
か
ら
聞
い
て

家
族
か
ら
聞
い
て

新
聞
報
道
・
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
記
事
等
を
見
て

そ
の
他

無
回
答

合
計

2128 431 146 603 808 69 11 58 2 -

－ 20.3% 6.9% 28.3% 38.0% 3.2% 0.5% 2.7% 0.1% 100.0%

－ 24.1% 6.3% 26.9% 37.1% 2.7% 0.3% 2.3% 0.3% 100.0%

－ 22.6% 6.9% 26.9% 36.8% 2.3% 0.6% 3.6% 0.4% 100.0%

全額免除  文系 72 36.1% 13.9% 20.8% 25.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 423 16.1% 3.5% 37.1% 37.6% 3.8% 0.2% 1.7% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 30 10.0% 13.3% 20.0% 43.3% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 26 19.2% 7.7% 50.0% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 181 26.5% 10.5% 27.6% 25.4% 2.8% 0.0% 7.2% 0.0% 100.0%

          理系 819 17.2% 5.0% 27.1% 44.7% 4.0% 0.5% 1.3% 0.1% 100.0%

          医歯薬獣医系 51 7.8% 7.8% 27.5% 52.9% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 40 20.0% 7.5% 40.0% 30.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 25 24.0% 20.0% 8.0% 28.0% 4.0% 4.0% 12.0% 0.0% 100.0%

          理系 57 22.8% 12.3% 17.5% 43.9% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 21.1% 10.5% 31.6% 36.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 45 15.6% 11.1% 31.1% 28.9% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 100.0%

          理系 116 24.1% 7.8% 31.9% 33.6% 1.7% 0.9% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 20.8% 2.1% 33.3% 37.5% 0.0% 2.1% 4.2% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 11 45.5% 9.1% 0.0% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 50 36.0% 20.0% 16.0% 22.0% 2.0% 4.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － － － － － － －

          その他（文理融合系等） 3 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 99 34.3% 7.1% 13.1% 34.3% 0.0% 1.0% 9.1% 1.0% 100.0%

          理系 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程
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Ｑ６　本制度がなかった場合、貴方は当該課程に進学しましたか。

　 　
　
該
当
数

進
学
し
た

進
学
し
な
か
っ

た

進
学
し
た
が
退
学
し
て
い
た

か
も
し
れ
な
い

無
回
答

合
計

2128 1767 162 198 1 -

－ 83.0% 7.6% 9.3% 0.0% 100.0%

－ 83.5% 7.9% 8.5% 0.1% 100.0%

－ 85.6% 5.8% 8.3% 0.3% 100.0%

全額免除  文系 72 77.8% 5.6% 16.7% 0.0% 100.0%

          理系 423 84.6% 8.0% 7.3% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 30 83.3% 6.7% 10.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 26 76.9% 11.5% 11.5% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 181 75.1% 9.4% 15.5% 0.0% 100.0%

          理系 819 87.1% 6.2% 6.6% 0.1% 100.0%

          医歯薬獣医系 51 84.3% 3.9% 11.8% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 40 80.0% 12.5% 7.5% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 25 64.0% 4.0% 32.0% 0.0% 100.0%

          理系 57 77.2% 8.8% 14.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 78.9% 10.5% 10.5% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 45 71.1% 6.7% 22.2% 0.0% 100.0%

          理系 116 78.4% 12.9% 8.6% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 87.5% 6.3% 6.3% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 11 90.9% 0.0% 9.1% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 50 86.0% 10.0% 4.0% 0.0% 100.0%

          理系 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － － －

          その他（文理融合系等） 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 99 77.8% 9.1% 13.1% 0.0% 100.0%

          理系 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程

全　　　体



- 8 -

Ｑ７　貴方が大学院進学を決めた一番大きな要因は次のうちどれですか。最も当てはまるものをひとつだけ選んでください。

　 　
　
該
当
数

学
問
・
研
究
を
継
続
し
た

か
っ

た
た
め

指
導
教
授
ま
た
は
家
族
の
薦

め
が
あ
っ

た
た
め

奨
学
金
の
貸
与
を
受
け
る
こ

と
が
決
ま
っ

た
た
め

研
究
者
・
教
育
者
に
な
り
た

か
っ

た
た
め

就
職
の
た
め

起
業
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

合
計

2128 1262 115 10 296 357 12 76 0 -

－ 59.3% 5.4% 0.5% 13.9% 16.8% 0.6% 3.6% 0.0% 100.0%

－ 61.6% 5.2% 0.2% 12.4% 17.2% 0.5% 2.8% 0.1% 100.0%

－ 85.6% 7.9% 1.0% - - - 5.3% 0.2% 100.0%

全額免除  文系 72 66.7% 2.8% 1.4% 18.1% 8.3% 0.0% 2.8% 0.0% 100.0%

          理系 423 65.7% 5.0% 0.5% 10.2% 18.2% 0.0% 0.5% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 30 53.3% 3.3% 0.0% 40.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 26 61.5% 7.7% 0.0% 23.1% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 181 58.6% 5.5% 0.6% 16.6% 8.8% 1.1% 8.8% 0.0% 100.0%

          理系 819 60.8% 6.0% 0.6% 8.2% 23.7% 0.1% 0.6% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 51 52.9% 3.9% 0.0% 29.4% 11.8% 0.0% 2.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 40 70.0% 5.0% 0.0% 20.0% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 25 56.0% 0.0% 0.0% 40.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 57 52.6% 3.5% 0.0% 38.6% 1.8% 1.8% 1.8% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 68.4% 0.0% 0.0% 31.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 45 71.1% 4.4% 0.0% 15.6% 6.7% 0.0% 2.2% 0.0% 100.0%

          理系 116 57.8% 5.2% 0.0% 34.5% 1.7% 0.0% 0.9% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 54.2% 12.5% 0.0% 29.2% 2.1% 0.0% 2.1% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 11 90.9% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 50 26.0% 4.0% 2.0% 0.0% 30.0% 2.0% 36.0% 0.0% 100.0%

          理系 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － － － － － － －

          その他（文理融合系等） 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 99 30.3% 7.1% 0.0% 0.0% 30.3% 5.1% 27.3% 0.0% 100.0%

          理系 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

専
門
職
大
学
院
課
程

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程



- 9 -

Ｑ８　本制度は貴方が大学院で修学するうえで、インセンティブとなりましたか。

　 　
　
該
当
数

イ
ン
セ
ン
テ
ィ

ブ
と
な
っ

た

特
に
イ
ン
セ
ン
テ
ィ

ブ
と
は

な
ら
な
か
っ

た

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

無
回
答

合
計

2128 1521 317 275 15

－ 71.5% 14.9% 12.9% 0.7% 100.0%

－ 70.7% 15.5% 13.2% 0.6% 100.0%

－ 66.7% 17.8% 14.9% 0.6% 100.0%

全額免除  文系 72 76.4% 2.8% 19.4% 1.4% 100.0%

          理系 423 80.6% 11.3% 7.8% 0.2% 100.0%

          医歯薬獣医系 30 90.0% 3.3% 6.7% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 26 73.1% 15.4% 11.5% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 181 60.8% 20.4% 16.0% 2.8% 100.0%

          理系 819 68.1% 17.1% 14.0% 0.7% 100.0%

          医歯薬獣医系 51 74.5% 17.6% 7.8% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 40 70.0% 17.5% 12.5% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 25 68.0% 20.0% 12.0% 0.0% 100.0%

          理系 57 68.4% 17.5% 14.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 68.4% 15.8% 15.8% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 45 77.8% 4.4% 17.8% 0.0% 100.0%

          理系 116 64.7% 19.0% 15.5% 0.9% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 60.4% 29.2% 10.4% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 11 72.7% 0.0% 27.3% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 50 76.0% 8.0% 14.0% 2.0% 100.0%

          理系 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － － －

          その他（文理融合系等） 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 99 80.8% 7.1% 12.1% 0.0% 100.0%

          理系 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程
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Ｑ９　貴方の現在の状況はどれに当てはまりますか。

　 　
　
該
当
数

就
業
中
（

常
勤
、

任
期
付
含

む
）

就
業
中
（

非
常
勤
）

就
業
中
（

派
遣
等
）

在
学
中
（

留
学
含
む
）

無
職
（

専
業
主
婦
含
む
）

無
回
答

合
計

2128 1924 102 17 22 52 11 -

－ 90.4% 4.8% 0.8% 1.0% 2.4% 0.5% 100.0%

－ 89.9% 5.2% 1.2% 1.3% 2.1% 0.2% 100.0%

－ 1.4% 2.6% 0.3% 100.0%

全額免除  文系 72 70.8% 19.4% 2.8% 4.2% 2.8% 0.0% 100.0%

          理系 423 96.9% 1.2% 0.2% 0.9% 0.5% 0.2% 100.0%

          医歯薬獣医系 30 96.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 26 84.6% 3.8% 0.0% 3.8% 7.7% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 181 72.9% 15.5% 1.1% 3.3% 5.0% 2.2% 100.0%

          理系 819 94.5% 1.8% 1.0% 0.2% 2.0% 0.5% 100.0%

          医歯薬獣医系 51 90.2% 3.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 40 82.5% 5.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 25 76.0% 20.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 57 93.0% 3.5% 0.0% 0.0% 3.5% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 78.9% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 45 68.9% 26.7% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 100.0%

          理系 116 89.7% 6.9% 0.9% 0.0% 1.7% 0.9% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 93.8% 4.2% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 11 72.7% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 50 96.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 100.0%

          理系 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － － － － －

          その他（文理融合系等） 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 99 89.9% 0.0% 2.0% 4.0% 4.0% 0.0% 100.0%

          理系 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

95.7%

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）
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Ｑ１０＿１　Ｑ９で「就業中」と回答した方にお聞きします。／職種はどれに当てはまりますか。

　 　
　
該
当
数

民
間
・
研
究
所
等
の
研
究
職

民
間
・
研
究
所
等
の
技
術
職

大
学
の
教
育
・
研
究
・
技
術

職 大
学
以
外
の
教
育
職

司
法
関
係

そ
の
他
専
門
職

事
務
職

自
営
業

そ
の
他

無
回
答

合
計

2043 305 706 389 131 85 183 113 31 100 0 -

－ 14.9% 34.6% 19.0% 6.4% 4.2% 9.0% 5.5% 1.5% 4.9% 0.0% 100.0%

－ 16.4% 32.4% 19.2% 6.2% 3.5% 9.2% 5.6% 1.6% 5.3% 0.5% 100.0%

－ 17.5% 28.8% 21.6% 5.7% 5.1% 7.4% 6.5% 1.5% 5.5% 0.4% 100.0%

全額免除  文系 67 7.5% 3.0% 32.8% 20.9% 0.0% 16.4% 7.5% 6.0% 6.0% 0.0% 100.0%

          理系 416 19.0% 50.2% 13.2% 3.6% 0.0% 4.8% 4.3% 1.0% 3.8% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 29 27.6% 6.9% 44.8% 0.0% 0.0% 13.8% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 23 4.3% 13.0% 8.7% 34.8% 0.0% 26.1% 4.3% 0.0% 8.7% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 162 4.9% 3.1% 21.0% 22.8% 1.2% 22.2% 10.5% 2.5% 11.7% 0.0% 100.0%

          理系 797 16.9% 54.8% 6.4% 3.1% 0.0% 7.4% 5.8% 0.6% 4.9% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 27.1% 16.7% 27.1% 4.2% 0.0% 18.8% 2.1% 0.0% 4.2% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 35 5.7% 14.3% 31.4% 17.1% 0.0% 8.6% 8.6% 8.6% 5.7% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 24 4.2% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 55 29.1% 10.9% 47.3% 5.5% 0.0% 1.8% 3.6% 0.0% 1.8% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 5.3% 5.3% 73.7% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 43 7.0% 2.3% 81.4% 4.7% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 113 21.2% 16.8% 49.6% 4.4% 0.0% 2.7% 0.9% 1.8% 2.7% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 12.5% 6.3% 52.1% 0.0% 0.0% 18.8% 2.1% 2.1% 6.3% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 10 10.0% 10.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 48 0.0% 0.0% 4.2% 6.3% 64.6% 8.3% 10.4% 6.3% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － － － － － － － － －

          その他（文理融合系等） 3 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 91 0.0% 0.0% 0.0% 8.8% 57.1% 12.1% 9.9% 4.4% 7.7% 0.0% 100.0%

          理系 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程
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Ｑ１０＿２　Ｑ９で「就業中」と回答した方にお聞きします。／現在の職種は、本制度の認定を受けた大学院での専門知識が
役立っていますか。

　 　
　
該
当
数

大
い
に
役
立
っ

て
い
る

あ
る
程
度
役
立
っ

て
い
る

あ
ま
り
役
立
っ

て
い
な
い

全
く
役
立
っ

て
い
な
い

今
の
と
こ
ろ
分
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

2043 1078 678 162 47 19 59

－ 52.8% 33.2% 7.9% 2.3% 0.9% 2.9% 100.0%

－ 55.0% 32.0% 7.2% 1.6% 1.2% 3.0% 100.0%

－ 49.4% 31.3% 6.3% 2.1% 0.8% 10.1% 100.0%

全額免除  文系 67 73.1% 14.9% 4.5% 1.5% 1.5% 4.5% 100.0%

          理系 416 50.0% 37.7% 7.2% 2.6% 0.5% 1.9% 100.0%

          医歯薬獣医系 29 65.5% 31.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 23 69.6% 13.0% 8.7% 0.0% 4.3% 4.3% 100.0%

半額免除  文系 162 66.0% 19.8% 5.6% 1.2% 3.7% 3.7% 100.0%

          理系 797 36.3% 45.7% 11.9% 3.4% 0.8% 2.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 50.0% 35.4% 6.3% 0.0% 0.0% 8.3% 100.0%

          その他（文理融合系等） 35 68.6% 14.3% 11.4% 0.0% 2.9% 2.9% 100.0%

全額免除  文系 24 83.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 55 76.4% 14.5% 5.5% 1.8% 1.8% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 73.7% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 43 79.1% 14.0% 0.0% 4.7% 0.0% 2.3% 100.0%

          理系 113 69.0% 19.5% 3.5% 0.9% 0.0% 7.1% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 70.8% 22.9% 2.1% 0.0% 0.0% 4.2% 100.0%

          その他（文理融合系等） 10 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 48 81.3% 12.5% 4.2% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%

          理系 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － － － － －

          その他（文理融合系等） 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 91 69.2% 17.6% 3.3% 1.1% 1.1% 7.7% 100.0%

          理系 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程

全　　　体
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Ｑ１１＿１　Ｑ９で「就業中」と回答した方にお聞きします。現時点において、貴方と同じ研究科を修了し就業している方と
比べ、どのように自己評価をしていますか。／待遇

　 　
　
該
当
数

大
い
に
恵
ま
れ
て
い
る

あ
る
程
度
恵
ま
れ
て
い
る

あ
ま
り
恵
ま
れ
て
い
な
い

無
回
答

合
計

2043 532 1262 229 20

－ 26.0% 61.8% 11.2% 1.0% 100.0%

－ 24.7% 62.9% 11.2% 1.2% 100.0%

－ 16.2% 64.2% 16.7% 2.8% 100.0%

全額免除  文系 67 29.9% 55.2% 11.9% 3.0% 100.0%

          理系 416 29.6% 61.1% 8.4% 1.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 29 31.0% 55.2% 13.8% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 23 17.4% 60.9% 21.7% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 162 27.2% 56.8% 13.6% 2.5% 100.0%

          理系 797 23.2% 65.4% 11.0% 0.4% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 14.6% 66.7% 16.7% 2.1% 100.0%

          その他（文理融合系等） 35 31.4% 57.1% 11.4% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 24 41.7% 41.7% 16.7% 0.0% 100.0%

          理系 55 29.1% 60.0% 10.9% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 15.8% 63.2% 21.1% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 43 32.6% 55.8% 11.6% 0.0% 100.0%

          理系 113 25.7% 59.3% 14.2% 0.9% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 27.1% 56.3% 16.7% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 10 20.0% 70.0% 10.0% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 48 39.6% 54.2% 4.2% 2.1% 100.0%

          理系 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － － －

          その他（文理融合系等） 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 91 20.9% 65.9% 8.8% 4.4% 100.0%

          理系 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

専
門
職
大
学
院
課
程

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程
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Ｑ１１＿２　Ｑ９で「就業中」と回答した方にお聞きします。現時点において、貴方と同じ研究科を修了し就業している方と
比べ、どのように自己評価をしていますか。／業務上の成果・活動

　 　
　
該
当
数

大
い
に
挙
げ
て
い
る

あ
る
程
度
挙
げ
て
い
る

あ
ま
り
挙
げ
て
い
な
い

無
回
答

合
計

2043 471 1365 158 49

－ 23.1% 66.8% 7.7% 2.4% 100.0%

－ 22.4% 67.5% 7.9% 2.3% 100.0%

－ 20.0% 66.0% 8.0% 6.0% 100.0%

全額免除  文系 67 25.4% 62.7% 4.5% 7.5% 100.0%

          理系 416 29.3% 62.3% 6.3% 2.2% 100.0%

          医歯薬獣医系 29 27.6% 69.0% 3.4% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 23 13.0% 73.9% 8.7% 4.3% 100.0%

半額免除  文系 162 22.8% 64.2% 8.6% 4.3% 100.0%

          理系 797 19.4% 68.8% 9.9% 1.9% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 10.4% 72.9% 12.5% 4.2% 100.0%

          その他（文理融合系等） 35 14.3% 77.1% 8.6% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 24 37.5% 58.3% 4.2% 0.0% 100.0%

          理系 55 34.5% 63.6% 1.8% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 15.8% 84.2% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 43 18.6% 76.7% 4.7% 0.0% 100.0%

          理系 113 21.2% 65.5% 10.6% 2.7% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 25.0% 70.8% 2.1% 2.1% 100.0%

          その他（文理融合系等） 10 10.0% 90.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 48 22.9% 68.8% 2.1% 6.3% 100.0%

          理系 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － － －

          その他（文理融合系等） 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 91 28.6% 62.6% 5.5% 3.3% 100.0%

          理系 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程
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Ｑ１２　貴方と同じ課程を修了（同じ研究科を修了しているかどうかは問いません。）し、本制度の認定を受けた方を
ご存知ですか。

　 　
　
該
当
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

合
計

2128 1217 900 11

－ 57.2% 42.3% 0.5% 100.0%

－ 58.1% 41.5% 0.3% 100.0%

－ 55.2% 43.9% 1.0% 100.0%

全額免除  文系 72 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

          理系 423 52.0% 48.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 30 63.3% 36.7% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 26 30.8% 69.2% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 181 41.4% 55.8% 2.8% 100.0%

          理系 819 62.0% 37.5% 0.5% 100.0%

          医歯薬獣医系 51 62.7% 37.3% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 40 57.5% 42.5% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 25 44.0% 56.0% 0.0% 100.0%

          理系 57 47.4% 52.6% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 47.4% 52.6% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 5 80.0% 20.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 45 68.9% 31.1% 0.0% 100.0%

          理系 116 55.2% 44.0% 0.9% 100.0%

          医歯薬獣医系 48 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 11 63.6% 36.4% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 50 58.0% 40.0% 2.0% 100.0%

          理系 2 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 0 － － － －

          その他（文理融合系等） 3 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 99 77.8% 22.2% 0.0% 100.0%

          理系 2 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 3 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）
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Ｑ１３　Ｑ１２で「知っている」と回答した方にお聞きします。貴方は、その方のその分野での待遇、業務上の成果をどの
ように評価していますか。

　 　
　
該
当
数

ほ
と
ん
ど
の
人
を
大
変
評
価

で
き
る

半
分
程
度
の
人
を
評
価
で
き

る 評
価
で
き
る
人
は
あ
ま
り
い

な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

1217 661 279 35 240 2

－ 54.3% 22.9% 2.9% 19.7% 0.2% 100.0%

－ 56.7% 20.7% 2.3% 20.2% 0.1% 100.0%

－ 55.1% 20.1% 1.5% 23.2% 0.1% 100.0%

全額免除  文系 36 58.3% 22.2% 8.3% 11.1% 0.0% 100.0%

          理系 220 56.4% 20.5% 3.2% 19.5% 0.5% 100.0%

          医歯薬獣医系 19 63.2% 21.1% 0.0% 15.8% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 8 75.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 75 60.0% 12.0% 2.7% 25.3% 0.0% 100.0%

          理系 508 49.4% 24.8% 2.0% 23.8% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 32 53.1% 21.9% 3.1% 21.9% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 23 39.1% 39.1% 4.3% 17.4% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 11 63.6% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 100.0%

          理系 27 63.0% 29.6% 3.7% 3.7% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 9 44.4% 22.2% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 31 64.5% 9.7% 6.5% 19.4% 0.0% 100.0%

          理系 64 46.9% 32.8% 7.8% 12.5% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 32 59.4% 34.4% 0.0% 6.3% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 7 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 100.0%

全額免除  文系 29 65.5% 20.7% 0.0% 13.8% 0.0% 100.0%

          理系 0 － － － － － －

          医歯薬獣医系 0 － － － － － －

          その他（文理融合系等） 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

半額免除  文系 77 67.5% 15.6% 1.3% 14.3% 1.3% 100.0%

          理系 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          医歯薬獣医系 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

          その他（文理融合系等） 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

全　　　体

割合（％）

【参考】前回の割合（％）

【参考】前々回の割合（％）

修
士
課
程

博
士
課
程

専
門
職
大
学
院
課
程
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Ｑ１４　貴方が本制度の認定を受けた後、その業績に関連した特記事項がありましたら記載してください。

（主な記載事項）

全額免除  

　（文系）研究成果を一般図書として書籍化、専門書の分担執筆、博士課程への進学と博士号取得、など

　（文系）卒業大学の非常勤をやりつつ、芸術家業も行うことが出来ている。大学院のキャリアと知識、経験を活かすことで、様々な取り組みを継続中である。

　（文系）日本デジタル教科書学会若手奨励賞

　（理系）日本機械学会 若手優秀講演フェロー賞(交通物流部門)日本機械学会 三浦賞

　（理系）日本数学会賞建部賢弘奨励賞を受賞した

　（理系）修了修了後、ドイツの博士課程に進学し、博士論文の一部がnature materials紙に掲載された。

半額免除  

　（文系）博士後期課程に進学し、学位を取得した後大学教員として就職した。

　（文系）日本英語学会　優秀発表賞など

　（文系）日本心理学会2017年学術大会特別優秀発表賞受賞

　（理系）日本統計学会小川研究奨励賞受賞

　（理系）総長賞　日本伝熱学会奨励賞

　（理系）日本学術振興会の海外特別研究員として2年間オーストラリアで研究を行った。制度終了後の現在も博士研究員として従事している。

全額免除  

　（文系）大学院在籍中に、若手対象の学会論文賞受賞、民間研究雑誌の論文賞受賞。修了2年後に、学会賞の本賞受賞。海外の国際シンポジウムへの招待講演、等。

　（文系）藝能史研究會 林屋辰三郎藝能史研究奨励賞　日本演劇学会 河竹賞奨励賞　歌舞伎学会 奨励賞　東京大学 総長賞　東京大学大学院人文社会系研究科 研究科長賞　等。

　（文系）本制度の認定を受けるにあたり中心となった業績がきっかけとなり，国際共同研究へと発展させることができた。

　（理系）博士論文が「卓越した博士論文」として学科内で高く評価され、Springer Thesis Award を受賞。井上科学振興財団 第32回井上研究奨励賞を受賞。

　（医歯薬獣医系）認定の根拠となった業績も加味され、中央行政機関で働く機会を得ることができ、貴重な経験、知識や技術習得につながりました。

　（その他）博士号を取得し、大学の専任教員職を得た。

半額免除  

　（文系）本制度が課程の業績が優れているという評価のエビデンスともなり、現職（大学）内での評価が最初から高かったと感じる。入職4年目に学部長に推薦され、現職。

　（文系）大学院での研究業績を活かし、比較的早期に常勤の研究職に就けた。また、卒業後も研究業績を積むことができ、今年度には単著の出版も認められた。

　（理系）所属大学の学長賞、研究奨励賞を受けた。海外ＰＤとしてＪＳＰＳに支援をうけ、現在国立大の助教として働いています。

　（理系）物理学会理論核物理領域若手奨励賞受賞Humboldt fellowに採用

　（医歯薬獣医系）認定後、翌年にNature誌に筆頭著者として論文が掲載された（2013年）他、2014年にNature姉妹誌に共同筆頭著者として論文が掲載された。

　（その他）専攻が美術の為、研究成果といえる作品が美術の教科書に掲載されました。国立の美術館にて展覧会への出品（個展。）文化庁の支援を受け留学。

全額免除  

　（文系）学部でも奨学金の貸与を受け、司法修習でも貸与を受けざるを得なかったので、本制度がなければさらに多額の負債があり、生活設計等にも影響していたと思います。

　（文系）大学院修了後，大学院での学業が評価され，助教として採用された。現在は，准教授の職を得ている，

　（文系）月刊監査役などの専門誌で会社法、金商法に関する論文を寄稿し学者の研究会でも引用されるなど一定の評価を得た。

半額免除  

　（文系）海外の大学へ出願する際など、CVに奨学金返還免除を受けた旨を記載することができ、正式な業績となる。

　（文系）後輩が大学院に進学する際、この制度を推めた。現在教師として私もその後輩も働いている。

　（医歯薬獣医系）大学院の卒業式で、総長から学位記を頂く総代に選ばれた。就職後だが、専門職学位課程での研究テーマを英語論文にし、査読付き雑誌に投稿した。

専
門
職
大
学
院
課
程

修
士
課
程

博
士
課
程
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